

德国多家机构 10日在柏林确认

# 肠病疫情元凶就是

### 德国锁定元凶芽苗菜

德国国家疾病预防和控制机构10日确认,德国本土出产的芽苗菜是这一轮肠出血性大肠杆菌疫情源头。

截至9日,这轮疫情致30人死亡。“重灾区”德国确认2808人染病,其中722人出现可能导致肾衰竭的严重并发症。世界卫生组织说,欧洲联盟内另外12个成员国共97人感染肠出血性大肠杆菌,美国出现3起病例。

德国罗伯特·科赫研究所所长赖因哈德·布格勒10日在德国北部举行新闻发布会通报,尽管从下萨克森州一家农场抽检的芽苗菜没有检出肠出血性大肠杆菌菌株,但针对这次疫情暴发形式的流行病学调查已搜集到足够证据,得出芽苗菜系污染源的结论。

### 番茄黄瓜解除生食禁令

这轮大肠杆菌疫情暴发之初,德国卫生部怀疑产自西班牙的黄瓜是疫情源头,引

这一结果基于100多名在某餐厅就餐的顾客的跟踪调查。他们发现,这些顾客中感染肠出血性大肠杆菌的患者都吃了带有生芽苗菜的食物,食用芽苗菜者患病的几率是未食用者的9倍。

“借助这种方式,从流行病学角度,可将疫源缩小至芽

发欧洲多国发布对西班牙蔬菜和水果的进口禁令,招致西班牙方面强烈抗议。德国政

苗菜。”布格勒说,“就是它。”芽苗菜是豆类、谷类、蔬菜类种子培育出可食用芽苗的统称。

下萨克森州农业部长格特·林德曼先接受德国《焦点》周刊记者采访时说,大约60人食用一家农场出产的芽苗菜后感染肠出血性大肠杆菌。

按林德曼的说法,种子受污染或农场“卫生状况不佳”可能是芽苗菜携带肠出血性大肠杆菌的原因。

府随后承认,最初判断有误。德国联邦风险评估所所长安德烈亚斯·亨泽尔说,德国政府定于10日解除针对西红柿、黄瓜和生菜的生食禁令,豆芽等芽苗菜仍将遭禁。



### 我国未现肠病疫情病例

针对国内是否发现肠出血性大肠杆菌病例的问题,卫生部新闻发言人邓海华10日在例行新闻发布会上肯定地回答:“我国目前还没有发现这样的病人。”

邓海华说,从目前掌握的情况来看,疫情主要是通过受污染食品传播。根据相关部门通报,我国很少从欧洲、德国进口生鲜蔬菜和水果,目前也没有证据表明受污染的食品已经扩散到德国以外的地区,所以国内专家认为,这次疫情通过进口食品传入我国的风险较小,在我国发生疫情暴发的可能性也较小。

文图均为新华社发

### 新闻快讯

#### 大陆方便面未查出塑化剂

卫生部、质检总局等部门连日来组织在28个省(市、区)的内地产企业、超市、餐饮单位等进行抽样检测,其中,在4家企业8个样品中检出邻苯二甲酸酯类物质(塑化剂)。这8个样品分别是广州市美益香料公司生产的番石榴香精,广东省江门市高迪食品公司生产的绿茶粉、液态酥油和蛋奶香油,江门市展旺食品公司生产的糕点,杭州溢香源公司生产的桂花香精、绿茶香精、杏仁香精。

针对社会关注的方便面是否有添加邻苯二甲酸酯类物质的问题,有关部门抽样检测了140多份方便面样品,截至目前,未发现人为添加。

#### 沪大火受灾房屋将获市价全额赔偿

从上海市静安区“11·15”火灾事故善后处置工作领导小组获悉,火灾受灾居民房屋损失赔偿方案已正式出台。房屋损失赔偿有房屋修复赔偿、货币赔偿、实物赔偿三种方式,房屋权利人可以选择其中一种赔偿方式,获得房屋损失的全额赔偿。

#### 哥派最精锐部队救中国人质

哥伦比亚9日在南部偏远丛林地带实施大规模军警联合突击行动,试图营救遭反政府游击队武装绑架的4名中国员工。按法新社说法,军警实施地空联合搜索,在可疑地区实施地毯式排查。

#### 意拟“赞助”利反对派4亿欧元

意大利外交部长弗朗哥·弗拉蒂尼9日说,将通过软贷款程序向利比亚反对派提供总额3亿欧元(约合4.37亿美元)至4亿欧元(5.83亿美元)的现金与燃料援助,贷款将以意大利境内冻结的利比亚资产作为抵押。均据新华社电

#### 央视网女记者央视门前遭割鼻

据央视报道,6月9日下午1:30,在中央电视台南侧,央视网一女记者出门后遇一红衣男子发问:“你是中央电视台的吗?”女子回答“是”,男子随即掏出尖刀朝女子面部砍去,然后上车离开。女子鼻子被割,血流遍地。该女即被送往医院,头部受伤,无生命危险,目前北京警方已将嫌犯抓获。

(上接第一版①)三是成员推荐新人,大家讨论,组织确定,确定后采用古代义结金兰,磕头盟誓结为生死兄弟。

据嵩山抗日工作站旧址管理员杨永顺介绍,窑洞曾经破败不堪,2005年小关镇政府出资,张良贵、王春和等抗日老战士后代和社会各界积极捐款整修,加固了窑洞,围了院墙,立了纪念碑、烈士碑等,2007年5月修建完成。该旧址已被列为郑州市重点文物保护单位,巩义市重点文物保护单位,巩义市青少年革命教育基地,德育教育基地。

#### 智斗日寇抗缴粮

日寇的铁蹄踏遍巩义,所到之处烧杀奸淫,无恶不作。处于水深火热之中的百姓,在嵩山抗日工作站成立的鼓舞下,暗地里发起抗日行动。

1944年7月的一天,驻扎小关的日维持会发布命令,强制群众半月内必须缴粮50万斤。关帝窑结义的弟兄们决定率众抗粮。

他们先把八路军嵩山抗日工作站的抗粮警告到处张贴,还把布告贴到日维持会和会长大门上。为防止乡公所顶不住暗地送粮,孙克明决定武装截粮。没有武器,张良贵自制工作站成员程子义的撅把手枪,做了20多把木枪,持木枪劝返回乡亲,程子义还放枪助阵,群众纷纷把粮驮回。那年,派给崇仁乡的25万多斤粮食被藏起,最后在皮定均、徐子荣大军到巩后交给部队。

#### 虎穴“借枪”斗顽敌

为建立抗日武装,工作站还策划了一次“借枪”。1944年10月中旬的一天,工作站接报小关维持会守卫力量薄弱,时机来临。次日上午9时,工作站的同志包围小关维持会,让程子义找到日伪大队长张云路谈借枪一事。一听说借枪,张云路感觉不妙:“我不当家,借枪要找维持会长张保臣。”藏在屋顶上的余学铭见状,大声喊道:“如果不借我的手榴弹就要开花了!”上厕所的张保臣见状吓得魂不附体乖乖同意。最后,张保臣让维持会的张上带了一班人,送枪到水泉沟。没费一枪一弹,“借”到了12支步枪。

#### 历史不会忘记

5月30日,记者在310国道旁一个木料加工厂院内见到了张良贵。89岁高龄的老人因病卧床不起,神志也不清醒。提起那些本应终生难忘的经历,他老泪纵横,模糊地表示:“都忘了。”

1945年9月,在皮定均率部南下撤离巩县后,张良贵因病留家,也和组织失去了联系。八路军走了,大汉奸姚云亭疯狂屠杀八路军及抗日群众,张良贵逃亡5年半。解放后,在“文化大革命”中,张良贵又蒙冤遭批斗10年,直到1984年找到曾任嵩山抗日工作站站长的范惠,出具相关证明才得以平反。张良贵把证明压箱底,不给组织添麻烦。

(上接第一版②)全国首届广播电视新歌评选一等奖,中国“广播新歌”银奖,第三届“小荷风采”全国少儿舞蹈展演“小荷之家”奖(金奖)、“全国公安艺术节”一等奖,河南省优秀文艺成果奖、河南省“五个一工程奖”、浙江省“五个一工程奖”等60多项省级以上奖励是对他作品的最好赞誉。

与荣誉相比,阮志斌更看重的是群众认可。45岁的他一直拥有年轻、童真的心态,他创作的很多作品都是写年轻人和儿童的,《成功就在前方》成为全国第九届中学生运动会会歌,《铁棒磨成针》、《乌鸦与狐狸》入选“全国少儿歌手电视大赛推荐歌曲”。阮志斌表示,现在儿歌太少,多给孩子写歌,让孩子们唱当代的儿歌,功在当代,利在千秋。

## 湘鄂赣大旱过后转大涝

6月9日以来,湖北、湖南、江西遭遇强降雨天气过程,造成严重暴雨洪涝灾害。

截至10日11时初步统计,暴雨洪涝灾害已造成湖北省襄阳、黄冈、咸宁3市因灾死亡22人,失踪5人,

紧急转移安置11.1万人;造成湖南省岳阳、常德两市因灾死亡19人,失踪28人;江西九江、景德镇、宜春等3个设区市11个县遭遇了严重洪灾,受灾人口41.1万人,紧急转移群众2.95万人。 文图均为新华社发



湖北咸宁特大暴雨



湖南岳阳暴发泥石流



江西修水山洪毁路

## 精神卫生法草案问计于民 强送他人入住精神病院 将追刑责

据新华社电 为了进一步增强政府立法工作的透明度,提高立法质量,国务院法制办10日公布了精神卫生法草案,征求社会各界意见。

为了有针对性地解决存在的突出问题,草案对非自愿住院医疗制度作了全面规定,并对违法实施非自愿住院医疗措施的行为设定严格的法律责任。草案规定,违背他人意志进行确定其是否患有精神障碍的体格检查以及故意将非精神障碍患者作为精神障碍患者送入医疗机构的,要依法承担刑事责任和民事责任。

草案还规定,医疗机构以精神健康状况以外的原因为依据将就诊者诊断为精神障碍患者,以及因故意或者疏忽将非精神障碍患者诊断为精神障碍患者的,相关责任人将受到暂停执业活动、开除、吊销执业证书等行政处罚;构成犯罪的,将依法追究其刑事责任。

据了解,公众可登录“中国政府法制信息网”就法律草案提出修改意见,或者通过信函或者电子邮件方式发送国务院法制办公室发表意见。

## 医疗机构骗新农合基金 将吊销许可证

据新华社北京6月10日电 卫生部农村卫生管理司司长杨青10日在例行新闻发布会上说,要严厉打击欺诈骗新农合基金的行为,对于有组织造假骗取新农合基金的医疗机构,一律取消定点医疗机构资格,情节严重的吊销医疗机构许可证,对医疗机构主要负责人要追究责任。

新农合基金是专门用于农民看病就医报销的资金,2003年开始试点,至2008年基本覆盖农村居民。截至2010年年底,累计33亿人次享受新农合报销补偿待遇。

## 南宁有座“交通厅专用”立交桥

### 官方回应:确有其事但有历史原因



近日,一则题为《南宁市最独特的一座立交桥——交通厅专用》的网帖在新浪微博上热播,这座被形容为“此桥一头接交通厅办公楼,另一头是生活区,上下班特别方便,桥上还有人站岗”的“专用立交桥”引发了众多网民“围观”。

“jerryjun”还描述道:“一般的市民根本没机会使用这座立交桥。新民路靠近公园路那端行人车辆特别多而道路又相对狭窄,在公园门口出来的人经常要横过马路。一年前,一位老人(体育教练)就在那附近被小撞死了。”

#### 【现场目击】人行天桥确属“专用”

6月7、8日,记者连续在下午5时和上午9时左右,来到位于南宁市新民路的这座人行天桥,当时虽不算交通高峰期,但这条道路上的车流量已很大。

记者看到,这座人行天桥经过新民路上方直接连接道路两边的大楼,两座大楼全部都是交通厅的大院。天桥两侧没有任何渠道与新民路人行道相连。天桥的一端还设置有一个铁栅栏门(如图)。

市民吴亮说:“新民路上行走的市民,根本无法使用这座人行天桥。要从马路一面走到另一面,要么绕道百米开外的斑马线,要么在车流中穿行。”

记者发现,确如网帖描述一样天桥上有保安值勤。在桥下的半小时时间内,记者见到保安4次经过天桥。当记者在交通厅办公楼从上往下观察天桥时发现,这座天桥一端直接进入交通厅生活区大院,一端则连接另一生活区,并有一连廊从天桥通向交通厅办公大楼二楼。

#### 【官方回应】“专用”有历史原因

自治区交通厅新闻信息中心有关负责人向老职工了解情况后告诉记者,上世纪80年代末,交通厅办公楼建成之后,交通厅大门和交通厅生活区大门正对着,过马路极易发生危险,为了职工的安全,于是向上级申请建设这座天桥。

在接受记者采访时,交通厅始终否认这座人行天桥属“交通厅专用”,但天桥直接连接的两个大院均有门卫和岗亭,交通厅办公区还要登记进门,桥上还有保安巡逻,普通市民要过桥基本上是无法实现的。

广西社科院社会学学者韦正委认为:即使这座天桥最初的设计是为了满足计划经济时期交通厅大院“互联互通”“封闭式管理”的需求,经过长达20多年时间的发展,也应该实现从“封闭式管理”向“开放式管理”的转变。他说:“只要建设简单的上下台阶,就能满足社会各界的需求,如果还继续因循守旧,就存在着将公权私用的情况。”

据新华社电

路透社评论,通常情形下,世行行长潜在接任人选不会在现任行长任期还有1年多中浮现。这时传出美国官员谈论新行长大选的消息,可能与国际货币基金组织新总裁人选确定相关。

#### 美国未雨绸缪

根据美国和欧洲之间的“不成文协定”,世行行长由美国人出任,国际货币基金组织(IMF)由欧洲人执掌。不过,IMF前总裁卡恩上月因涉嫌性侵犯酒店服务员辞职后,一些新兴经济体试图打破新总裁人选的地域“传统”,令欧美诸国颇觉意外。

一些媒体猜测,美国官员早早就瞄准世行行长职位,可能出于“提前准备”考虑。

彭博新闻社评论,支持非欧洲人成为IMF总裁意味着美国可能同样失去对世行行长职位的“垄断”。对这一点,在对外援助资金方面有决定权的美国国会不会接受。

(新华社供本报特稿)

## 英国遭遇持续干旱

6月10日,英国多塞特郡普尔附近一处过火面积达500多公顷的火灾终于被扑灭。

本月8日,世界气象组织发表公报说,从今年1月至5月,欧洲大部分地区遭遇持续干旱。英格兰部分地区经历了有史以来最干旱的春季。图为一名男子牵着狗在着火后的土地上行走。新华社发



## 路透社透露内部消息 希拉里“眼馋”世行行长

### 路透社“透”内幕

路透社9日早些时候援引多个消息源报道,希拉里正与白宫方面商讨明年卸任国务卿并寻求出任世行行长的想法。

希拉里的多名同僚告诉路透社记者,希拉里已经表态,有兴趣接替佐利克,“执掌”世行。美国官员曾于去年11月否认国务卿希拉里有意出任世界银行行长。

按第三名消息人士的说法,总统奥巴马支持希拉里“转变角色”。按程序,如果希拉里有意竞争这一国际金融机构的“掌门人”,她需要先在党内获得总统提名。

一名接近世界银行的消息人士本周早些时候告诉路透社记者,过去几个月,出自美国政府财政部的迹象显示,美方正在研究希拉里成为世行行长候选人的可能性。

世行每年向发展中国家提供大笔资金援助。现任行长佐利克的任期定于2012年年中结束。与国际货币基金组织一样,世行从未有过“女”掌门。

#### 官方忙否认

希拉里有意“转行”的说法稍后在正式场合遭到极力否认。

然而,获得正式表态后,向路透社记者“透风”的消息人士坚持他们所说属实。